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	verslag overleg van college van B&W met dorpsraad America op 17 maart 2004. 


	datum 

17 maart 2004
	 
	locatie

"Aan de Brug" America 
	
	behandeld door

Gertie Peeters

	onderwerp

 Overleg college van B&W met dorpsraad America 

	aanwezig

	

	gemeente Horst aan de Maas

wethouders Dings, Jenniskens, Knops en Stas

Mart Thijssen en Gertie Peeters 
	
	andere instanties/personen

zie presentielijst

	kopie verstrekt aan



	


Burgemeester Frissen en wethouder Douven zijn verhinderd. 

De volgende onderwerpen worden besproken:


1. Status Peelbergen. 
De contacten rondom het Chinese themapark zijn verbroken vanwege een gebrek aan voortgang aan de kant van de initiatiefnemers. De gemeente blijft alert op mogelijkheden om tot een goede invulling te komen van het toeristische gebied binnen Peelbergen. Op dit moment zijn er prille contacten met investeerders omtrent 1 dagrecreatieve voorziening. Verdere informatie kan op dit moment niet verstrekt wordenHet bestemmingsplan Peelbergen is nog niet vastgesteld en zal dit jaar in procedure worden gebracht. 

Onderdeel binnen het Peelbergen is het inrichten van natuur, te betalen uit de opbrengst van landgoederen. De provincie is akkoord met ca 20 wooneenheden in ruil voor 70 ha natuur (bos en heide). 80% ligt op het grondgebied van de gemeente Horst aan de Maas en 20% behoort tot de gemeente Sevenum. Gemeente is met marktpartijen in gesprek over de uitvoering. Subsidie van rijkswege kan wel verstrekt worden aan particulieren maar niet aan de gemeente. De plannen zijn redelijk concreet en de tekeningen kunnen door de dorpsraad worden ingezien.  

2. Planning m.b.t. aanleg riolering in het buitengebied. 
Wettelijk is bepaald dat voor 1 januari 2005 alle panden aangesloten moeten zijn. Op basis van de afweging tussen IBA’s of riolering is door de Raad besloten alle panden in het buitengebied aan te sluiten op de riolering. De betrokken inwoners zijn inmiddels geïnformeerd. 
De eigen bijdrage voor de bewoners is bepaald op € 2.700,00.  Daar bovenop komen nog de kosten voor het doortrekken van de perceelsgrens tot in de woning. Voor bewoners die de eigen bijdrage niet in een keer kunnen voldoen bestaat de mogelijkheid tot gespreide betaling. 

Gevraagd wordt of met de aannemer (prijs)afspraken gemaakt kunnen worden voor wat betreft het doortrekken van de riolering van de perceelsgrens tot in de woning. Voordeel is dat werk in een keer afgerond kan worden en dat de individuele bewoners niet zelf met bedrijven aan de slag moeten. In het aanbestedingstraject is dit voorzien. 
De werkzaamheden rondom de aanleg van de riolering vinden in de tweede helft van 2004 plaats.

3. Status breedband internet. 
Sinds 1 maart j.l.  is het kabelnet in Horst aan de Maas door Essent geschikt gemaakt voor internet via de kabel/telefoon.  


4. Uitvoering GVVP (prioritering en planning).
Het GVVP komt in mei 2004 in de Raad. Er is nog geen planning en prioritering aan het GVVP gekoppeld. Dit heeft te maken met de weinig rooskleurige financiële positie van de gemeente. Er moet fors bezuinigd worden om de uitgaven en inkomsten met elkaar in overeenstemming te brengen en er is geen budget voor nieuwe projecten. Binnen het GVVP is één “black spot”  waaraan prioriteit is toegekend en dat is het kruispunt Lindweg/Venrayseweg. Voor de overige projecten binnen het GVVP wordt de insteek: kijken wat kan worden opgepakt in relatie tot het groot onderhoud van wegen. Dorpsraad vraagt of zij deze planning mag hebben: dit wordt toegezegd. 

Voor America geldt dat de knelpunten rondom de kruisingen (Griendtsveenseweg/Zwarte Plakweg, Jacob Poelsweg/Griendtsveenseweg, Lorbaan/Peelheideweg, Schiksedijk/Hofweg en Hoebertweg de komende jaren niet worden opgelost. Wel is in 2004 aanpassing van de Wachtpostweg voorzien. Er komen twee knippen zodat auto’s geweerd worden. Overleg met aanwonenden is voorzien en zodra duidelijkheid bestaat over de concrete maatregelen zullen de dorpsraden van zowel America en Hegelsom worden geïnformeerd. 

5. Woningbouwplannen America.
Een van de uitkomsten van het uitgevoerde woningbehoeftenonderzoek is dat er een fors tekort aan woningen zal ontstaan. Gemeente is daarom van plan in de periode 2004-2008 1030 woningen te bouwen. Er is toestemming van provincie om ongeveer de helft te mogen bouwen maar de gemeente wil alles in het werk stellen om alle woningen te realiseren. 
Het merendeel van de woningen is voorzien in Horst-centrum (ontwikkeling Afhang en zorgcentrum). In de kernen zijn 310 woningen voorzien en op basis van een evenredige verdeling zouden er in America 40 woningen gebouwd worden (inmiddels zijn er 17 gerealiseerd). Steeds meer wordt de nadruk gelegd op het bouwen naar behoefte en mogelijkheden en minder naar een vast aantal woningen per kern. 

In ’t Slik zullen door fa Clabbers 7 starterswoningen en 2 vrije- sector woningen gebouwd worden. Met de bouw zal voor 1 oktober gestart worden. De prijs van een starterswoning is max. € 140.000,00 en men mag niet meer verdienen dan €  40.000,00 om in hiervoor in aanmerking te komen. 
Als de vraag groter is dan het aanbod zullen diegenen met een sociaal-economische binding met America voorrang krijgen en als er binnen America zelf veel animo is loting een optie.

Er is begrip voor het feit dat nu gebouwd wordt voor starters maar er is ook behoefte een woningen voor senioren. Dit wordt onderkend en het is voorstelbaar dat in 2005 voor deze doelgroep gebouwd zal worden. 

In America zijn/worden 3 woningen gerealiseerd binnen de regeling “Ruimte voor Ruimte” (2 aan de Jacob Poelsweg en 1 aan de Schiksedijk). Zowel de starterswoningen als de woningen “ruimte voor ruimte” komen niet ten laste van het contingent.  


6. Bibliotheekvoorziening America – wat is de stand van zaken?
Vooralsnog zal de bibliobus eenmaal per twee weken in America blijven komen. Omdat slechts 8 volwassenen gebruik maken van de bibliobus zal ernaar gestreefd worden op termijn (mogelijk) in combinatie met de school een vaste voorziening voor met name de jeugd te realiseren. Volgens de prognoses komt eind 2006 / 2007 in de basisschool ruimte beschikbaar, die dan mogelijk voor het bibliotheekwerk benut kan worden. 

Gevraagd wordt of het mogelijk is/wordt om boeken on-line te bestellen. Bekend is dat boeken wel via de computer gereserveerd kunnen worden. 
N.B. (Navraag leert dat het bestellen van boeken (nog) niet mogelijk is.  


7. Vernielingen. 
Gemeentewerken heeft over 2003 de kosten die te maken hebben met vandalisme inzichtelijk gemaakt. Daarbij scoort America hoog ten opzichte van de andere kernen (€ 12.008,--). Een groot deel van de schadepost (€ 6.000,--) is te wijten aan vernielingen aan bomen op 14 april en 22 juni (grote evenementen in America). Ook de verkeersborden zijn een gemakkelijk doelwit voor vandalen (gemakkelijk te verwijderen). 

V.w.b. de bomen is bekend wie de daders zijn. Er is echter geen aangifte gedaan met als gevolg dat de schade niet verhaald kan worden. De politie en de gemeente zijn afhankelijk van de aangiftebereidheid als het gaat om het verhalen van de schade. Oproep wordt gedaan om gesignaleerd vandalisme steeds te blijven melden bij de politie. Dorpsraad doet suggestie om bij grote evenementen in America politie in te zetten: voorkomt ook dat zaken uit de hand lopen. 


8. Invulling driehoek Kabroekstraat/Nusseleinstraat/Schiksedijk.
Herinrichting van de genoemde kruising is opgenomen in het GVVP echter uitvoering op korte termijn is niet voorzien. Wel is met de dorpsraad gesproken over het op een sobere wijze aan één zijde afsluiten voor het verkeer. Dorpsraad heeft gevraagd om een meer luxe uitvoering (aansluiting Hoebertweg op Nusseleinstraat vloeiend vormgeven en haakse aansluiting op de Hofweg en afsluiting van de Kabroekstraat voor fietsers/auto’s.) Hierover vindt op 22 maart a.s. intern overleg plaats waarbij gekeken wordt wat binnen de beschikbare financiën alsnog uitgevoerd kan worden. Vervolgens moet college van B&W hierover besluiten en zal er medio april duidelijkheid zijn. 

Er wordt nog teruggekomen op het injecteren van de bomen op het kerkplein met als gevolg dat de klinkers omhoog zijn gekomen, evenals de net aangelegde jeu-de-boules-baan. Jammer dat dit zo gelopen is. ………. Op dit moment wordt er opnieuw geklinkerd. Gemeente zal er op toezien dat de werkzaamheden goed worden uitgevoerd. 

De werkzaamheden rondom de realisering van de dorpspomp op het kerkplein starten 20 maart a.s. Vergunning hiervoor is inmiddels verleend. De locatie voor de kiosk is voorzien nabij  “De Turftreier”. Het schetsontwerp is eind maart klaar. 


9. Invulling Benegasterrein.
Het terrein is eigendom van NS Vastgoed. Het bestemmingsplan biedt geen ruimte voor invulling als bijv. parkeerterrein voor vrachtauto’s,  volkstuintjes of als locatie voor de skatebaan. Dorpsraad neemt zelf contact op met NS om te verifiëren of  bepaalde voorzieningen toegestaan worden. Als hierover duidelijkheid bestaat en er ligt een concreet plan, dan is de gemeente bereid mee te werken als het gaat om bijvoorbeeld de wijziging van het bestemmingsplan. Gemeente stelt geen geld beschikbaar voor de aankoop van het terrein of de inrichting. 


10. Invulling duale stelsel m.b.t communicatie dorpsraden. 
Door de dualisering krijgt de raad een andere rol. Dit is het meest merkbaar in de commissies waar nu meer ruimte is om inhoudelijk op zaken in te gaan. Communicatie is belangrijk voor de Raad. Zo heeft bijna iedere dorpsraad een raadslid als adviseur. 



Inmiddels is aan de Raad een budget beschikbaar gesteld voor communicatie. Het is de bedoeling dat er een apart katern voor de Raad in nieuwsfeiten komt en ook krijgt de Raad een eigen link op de website. 

In 2003 heeft de Raad voor het eerst overlegd met een delegatie van alle dorpsraden waarbij afgesproken is dat er eenmaal per jaar structureel overleg plaatsvindt. In 2003 is gesproken over de relatie tussen dorpsraden en raad en in 2004 zou het thema “communicatie” kunnen zijn.

11. Gemeenschappelijke WA-verzekering voor verenigingen.

Dorpsraad vraagt naar de stand van zaken met betrekking tot de gemeenschappelijke WA-verzekering voor alle verenigingen in Horst aan de Maas. Via loket W is  verzekering afgesloten voor vrijwilligers die niet via de eigen vereniging verzekerd zijn. Voorlichtingsbijeenkomst wordt in april gepland.   


12. Beleid gemeente Horst aan de Maas m.b.t. publicaties in de pers. 
Vergaderingen van de gemeente (raad en commissies) zijn openbaar en worden openbaar gemaakt (publicatie in Nieuwsfeiten). Wanneer door de pers geïnformeerd wordt naar zaken wordt met de vakafdeling of portefeuillehouder overlegd of informatie verstrekt kan worden. Openbaar is regel tenzij er argumenten zijn om informatie niet te verstrekken (basis is Wet Openbaarheid van Bestuur.  Binnen het dorpsradenoverleg is het al dan niet openbaar zijn van de vergadering ook aan de orde geweest en afgesproken is dat deze vergaderingen openbaar zijn. 

13. Bereikbaarheid gebiedsmentor. 
Dorpsraad geeft aan dat er klachten zijn over de bereikbaarheid van de gebiedsmentor
De basiseenheid Horst heeft vier gebiedsmentoren. Hiervan zijn er op dit moment twee (tijdelijk) uit de running. De overige twee nemen op dit moment de diensten waar van hun herstellende collega’s, bereikbaar via tel. 0900-8844 of via email Nort.van.der.zeeuw@limburg-noord.politie.nl of Ton.jakobs@limburg-noord.politie.nl. 

14. Gebruik en evaluatie m.b.t. bladkorven. 
Evaluatie van de bladkorven vindt op verschillende manieren plaats. 1000 Inwoners zijn gevraagd naar hun mening over de gebruiksvriendelijkheid, loopafstand, vervuiling etc. 
De definitieve keuze voor welk type bladkorf wordt pas gemaakt als duidelijk is dat de huidige inzamelingswijze in de toekomst wordt gecontinueerd. De pilot loopt nog tot april 2005. Tot die tijd zal ervaring worden opgedaan met diverse typen bladkorven. Gebleken is namelijk dat de huidige bladkorven redelijk arbeidsintensief en dus kostbaar zijn qua lediging.
Het  besluit dat de verplichte GFT-inzameling komt te vervallen en gemeenten vrijgelaten worden in de wijze van inzameling is door de landelijke politiek uitgesteld tot september 2004. 


15. Historisch Peelpark.  
De plannen zijn nog te pril om als gemeente een definitief standpunt in te nemen.  maar er zijn  vraagtekens bij de (financiële) haalbaarheid van dit project. Er is veel inzet/menskracht nodig voor de exploitatie wil het kans van slagen hebben. In dit verband wordt verwezen naar “de Locht” waar 150 vrijwilligers actief zijn. “De  Locht” krijgt geen exploitatiesubsidie van de gemeente. Voor wat betreft de eventuele aansluiting van het museum op de fietsknooppuntenroute: daar waar mogelijk wordt aangesloten op bezienswaardigheden.


16. Reconstructie.
De reconstructie komt nu in de uitvoeringsfase. In de ingestelde gebiedscommissie Horst aan de Maas/Sevenum zijn vertegenwoordigd:  gemeente, landbouwsector en waterschap en namens de gezamenlijke dorpsraden is dhr. C. Verhoeven afgevaardigd. 
Projecten binen het uitvoeringsprogramma waar al gelden voor beschikbaar zijn gesteld, zullen als eerste opgepakt worden. Wethouder Knops geeft aan bereid te zijn om, als er echt nieuws te melden is, de dorpsraden rechtstreeks te informeren. 

17. Windmolens langs de Midden Peelweg. 
Er is een particulier initiatief voor de plaatsing van windmolens langs de Midden-Peelweg. Oorspronkelijk was het de bedoeling om 10 windmolens, waarvan 9 in Venray en 1 in Horst aan de Maas te plaatsen. Later is dit plan aangepast. Er zijn nu 2 wind​molen​parken in beeld, met in totaal 9 molens. Het eerste park “de Kuluut” bevat 6 molens en ligt in Venray. Het tweede park “de Grutto” bevat 3 windmolens en ligt in de gemeente Horst aan de Maas. 


Gemeente heeft in 2003 bij provincie aangegeven GEEN voorstander te zijn van de plaatsing van 3 windmolens op locatie De Grutto gezien de aantasting van het landschap en de mogelijke invloed op Meerdal/Loohorst en park De Peelbergen.

De provincie heeft aangegeven dat windpark de Grutto wat hun betreft alleen nog kan afvallen, als uit toetsing aan harde criteria blijkt dat de locatie inderdaad minder geschikt is. Het opstellen van de regionale beleidsvisie is door de provincie uitbesteed aan adviesbureau DHV. DHV heeft op 3 februari j.l. toegezegd om park de Grutto nogmaals expliciet te toetsen aan de criteria voor een geschikte locatie en daarbij rekening te houden met de argumenten van het gemeente​bestuur van Horst aan de Maas.

Dorpsraad America wordt gevraagd standpunt in te nemen en de gemeente hiervan in kennis te stellen. 


18. Rondvraag.
· Voorzitterschap, penningmeester en secretaris van het dorpsradenoverleg wordt door de dorpsraden zelf ingevuld middels een jaarlijks roulerend systeem. Ingangsdatum is 1 september. Gestart wordt met dorpsraad America. 


· Peuterspeelzalen gaan de ouderbijdrage afhankelijk stellen van het inkomen van de ouders. Betekent in een aantal gevallen dat de verhoging meer dan 115% bedraagt. Er is niet goed gecommuniceerd: ingangsdatum is 1 april en de ouders zijn medio maart geïnformeerd. Op 18 maart is er een informatieavond gepland en gevraagd wordt of men inzage kan krijgen in de financiële opzet rondom de peuterspeelzalen. Hiervoor moet men bij Synthese terecht. De gemeente heeft het beheer van de peuterspeelzalen  ondergebracht bij Synthese en Synthese is verantwoordelijk voor de uitvoering. Voor de bedrijfsvoering moet voldaan worden aan wettelijke regels. Er moet gewerkt worden met een professionele kracht met als gevolg dat de kosten toenemen. 


· Speelterrein “Perdsvotten”. De onveilige toestellen zijn weggehaald maar de nieuwe toestellen zijn nog niet geplaatst…… kinderen missen de speelvoorziening. De nieuwe speeltoestellen worden binnenkort geplaatst.


· Verkeerssituatie rondom plein bij de kerk – wie heeft er voorrang. 
Er geldt een 30 km zone waarbij geldt dat verkeer van rechts voorrang heeft.


· Zwemonderwijs voor leerlingen basisonderwijs. 
Het zwemonderwijs voor leerlingen van het basisonderwijs wordt met ingang van het nieuwe schooljaar afgeschaft. Bekend is dat 80% van de kinderen uit Horst al voor het schoolzwemmen een diploma heeft en voor Broekhuizen en Grubbenvorst is dit zelfs 100%. Met de scholen is afgesproken dat na een jaar wordt geïnventariseerd hoeveel kinderen er geen zwemdiplioma hebben. Ouders die de kosten van het zwemonderwijs echt niet kunnen betalen kunnen zich melden bij de afdeling Werk, Inkomen en Zorg van de gemeente voor een tegemoetkoming in de kosten. 


· Opgemerkt wordt dat de gemeentelijke belastingen de laatste jaren fors zijn verhoogd met als gevolg dat met name mensen met een uitkering in problemen komen. Horst behoort qua belastingpeil bij de middenmoot in Nederland. Mensen met een minimuminkomen kunnen  een beroep doen op kwijtschelding van gemeentelijke belastingen. Men kan zich hiervoor bij de gemeente melden (afd. Werk, Inkomen, Zorg).  Voor 2005 is het streven om alleen de inflatie door te berekenen en de belasting niet verder te verhogen. 

Veel taken die eerder door het rijk werden uitgevoerd worden nu bij de gemeenten ondergebracht terwijl de financiële bijdrage van het rijk vaak niet toereikend is. Voorzieningen in de kernen (gemeenschapshuizen, sportaccommodaties) vinden we allemaal belangrijk echter de kosten daarvan zullen opgebracht moeten worden. Vraag daarbij is, welk deel van deze kosten door de gemeenschap gedragen moeten worden en welk deel in rekening gebracht moet worden bij de gebruikers. Gelet op teruglopende financiën bij de gemeente zullen er nadrukkelijk keuzes gemaakt moeten worden. 
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